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всі студенти. 
Висновки. На наш погляд, широке залучення до педагогічного процесу сучасних методів навчання у вищій 

школі, таких як інтерактивні методи навчання, є безперечно суттєвим кроком до якісних змін, які безпосередньо 
приведуть до отримання якомога кращих результатів навчального процесу. За використання інтерактивних мето-
дів студент стає повноправним учасником процесу сприйняття, його досвід служить основним джерелом навча-
льного пізнання. Викладач не дає готових знань, але спонукає присутніх до самостійного пошуку. У порівнянні з 
традиційними формами ведення занять у інтерактивному навчанні змінюється взаємодія викладача і студента: 
активність педагога поступається місцем активності студентів, а завданням педагога стає створення умов для їх-
ньої ініціативи. Використання інтерактивних форм у процесі навчання, як показує практика, запобігає нервовому 
навантаженню студентів, дає можливість змінювати форми їхньої діяльності, переключати увагу на вузлові пи-
тання теми занять. Інтерактивне навчання забезпечує взаєморозуміння, взаємодію, взаємозбагачення.  
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УДОСКОНАЛЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  
СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ 

Трибрат Т.А., Шуть С.В.,Чекаліна Н.І.,Боряк В.П. 
Полтавський державний медичний університет 

Компетентнісний підхід передбачає спрямованість освітнього процесу на формування професійної компете-
нтності майбутнього лікаря як інтегрованої характеристики, що охоплює знання, уміння, навички, особистіс-
ні якості, досвід діяльності й моделі поведінки, які має опанувати студент у процесі професійної підготовки. 
 Ключові слова: загальна практика-сімейна медицина, компетентнісний підхід, знання, уміння. 
Competency-based approach involves the orientation of the educational process to the formation of the professional 
competence of the future doctor as an integrated characteristic that includes knowledge, abilities, skills, personal quali-
ties, activity experience and behavior models that the student must master in the process of professional training. 
Keywords: general practice-family medicine, competency-based approach, knowledge, skills. 

Інтеграція України у світову спільноту супроводжується процесами міжнародної конвергенції зі збереженням 
національних особливостей і культурно-освітніх традицій. Особливо важливо це в галузі медичної освіти, яка є 
однією з найскладніших і найважливіших. На сьогодні в Україні гостро постає проблема підготовки сімейного ліка-
ря, яка вимагає глибокого осмислення змісту професійної діяльності з метою забезпечення актуальності і повноти 
знань, умінь і навичок майбутніх медиків. Необхідно також досягти усвідомлення взаємозв’язків між соціальними 
процесами й відповідними явищами в медичній галузі. Завдання професійної підготовки – спонукати студентів до 
пізнання, навчальної та подальшої професійної діяльності, а також сформувати професійні етичні цінності. 

Компетентнісний підхід передбачає спрямованість освітнього процесу на формування професійної компетент-
ності майбутнього фахівця як інтегрованої характеристики, що охоплює знання, уміння, навички, особистісні якос-
ті, досвід діяльності й моделі поведінки, які має опанувати студент у процесі професійної підготовки для подаль-
шої успішної діяльності. Формування професійної компетентності не лише забезпечить якісне вирішення профе-
сійних завдань, а й сприятиме самоорганізації особистості й діяльності фахівця, виявленню й розвитку його твор-
чого потенціалу. Цей підхід підсилює практичну зорієнтованість освіти, висуваючи на перший план уміння 
розв’язувати життєві та професійні проблеми, тобто акцентує увагу на результатах освіти. Відомо, що професійна 
компетентність інтегрує теоретичну і практичну готовність особистості до діяльності й характеризує її професіо-
налізм. Ураховуючи це, компетентнісний підхід у професійній освіті дозволяє перейти від орієнтації на відтворен-
ня знань до їх застосування; зробити пріоритетними міждисциплінарно-інтегровані вимоги до результату освітньо-
го процесу; тісніше пов’язати цілі навчання з конкретними знаннями, уміннями, навичками, необхідними для 
розв’язання практичних завдань професійної діяльності; орієнтувати навчальну активність студентів на широке 
розмаїття професійних і життєвих ситуацій [1;2].  

Задоволення потреб пацієнтів різних верств і вікових категорій населення щодо  збереження здоров’я перед-
бачає їх ознайомлення із сучасними способами профілактики, діагностування й лікування хвороби, визначення 
програми обстеження й переконання в її ефективності, практичну реалізацію цієї програми, рефлексію виконаних дій.  

Мета навчання полягає в передачі знань, виробленні вмінь, розвитку здібностей їх активного і правильного за-
стосування під час самодогляду. Це вимагає від медичного працівника спеціальних і психолого-педагогічних 
знань про здоров’я, способи його охорони, а також володіння методами навчання різних груп людей, знань і вмінь 
щодо його збереження. 

Якісне терапевтичне навчання має включати не лише необхідне інформування хворого, а й обов’язкову 
психологічну підтримку і пацієнта, і його оточення.  
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Для цього доцільним є комплексне впровадження і реалізація інноваційних педагогічних технологій 
(інтерактивних, ігрових, проблемного й контекстного навчання, інформаційно-комунікаційних), які реалізують 
наступність і взаємозумовленість розвитку компонентів педагогічної компетентності, єдність професійно-
медичного і психолого-педагогічного розвитку майбутніх сімейних лікарів [3;4]. 

При вивченні теми «Алгоритм діяльності сімейного лікаря при основних захворюваннях органів дихання» при-
кладом може бути робота з пацієнтами, яких потрібно навчити  методиці проведення пікфлоуметрії  та ведення 
щоденника пікфлоуметрії. Моніторинг пікової швидкості видиху (ПШВ) надає лікареві максимальну інформацію 
про стан хворого, ефективність його лікування, а також дозволяє пацієнту організувати самоконтроль за 
перебігом захворювання і вчасно звернутися до лікаря. 

Студенти мають можливість ознайомитися з проведенням спірографії, яка є  обов'язковою для встановлення 
діагнозу бронхіальної астми (БА) і хронічного обструктивного захворювання легень; аналізують спірограми, про-
водять диференціювальну діагностику  й  оцінюють ступінь тяжкості захворювань.  

Наступним кроком для досягнення мети заняття є участь студентів у проведенні ділової гри «астма-школа», 
де вони  докладно зупиняються на профілактиці побутової алергії та наданні  долікарської допомоги. Навчають 
правильно проводити щоденне вологе прибирання, провітрювання житла, прибирання речей, що накопичують 
пил, – м'яких меблів, килимів, важких штор,  книжкових полиць тощо. 

Необхідно звернути увагу на погіршення стану пацієнтів із бронхіальною астмою, особливо в місцях бойових 
дій і серед переселенців. Вплив певних тригерних факторів, а саме: психологічні фактори, такі як стрес, фактори 
навколишнього середовища  – дим від пожеж, артилерійських снарядів, тютюну, випаровування від застосування 
палива для приготування їжі та нагрівання пластику/картону/шин, застосування мийних засобів і факторів, 
пов’язаних із надмірною скупченістю людей і тривалим перебуванням у підвалах, можуть провокувати загострен-
ня бронхіальної астми. Тому важливо навчити основ самодопомоги в разі нападу бронхіальної астми. 

Необхідно сформувати здатність бачити й розв’язувати проблеми, пов’язані зі здоров’ям людей, у контексті 
конкретних ситуацій їхнього життя, з урахуванням особливостей міжособистісних стосунків, на основі розуміння 
всієї складності цих ситуацій і взаємин, розуміння індивідуальних особливостей пацієнтів і членів їхніх родин; 
спроможність визначати смисл тих чи інших подій і ситуацій і відповідним чином впливати на їхній перебіг. 

На  занятті студенти відповідно до  теми заповнють робочий зошит, який містить необхідну документацію: що-
денник  “Медична карта амбулаторного хворого” (форма № 025/о), «Довідка для одержання путівки» (ф. 070/о), са-
наторно-курортна карта  (ф. 072/о), направлення на медико-соціальну експертну комісію (МСЕК) (ф. 088/о) та ін. 

Отже, удосконалення педагогічної підготовки майбутніх сімейних лікарів у медичному університеті потребує 
постійної уваги, системного й безперервного впливу, спрямованого не лише на засвоєння педагогічних знань і ви-
роблення відповідних умінь, а й на підвищення мотивації самовдосконалення в професійно-педагогічній 
діяльності та виховання професійно-педагогічних цінностей, на розвиток особистісних якостей, необхідних для 
виконання освітньої діяльності. Для цього доцільно комплексно впроваджувати інноваційні педагогічні технології 
(інтерактивні, ігрові, проблемного і контекстного навчання, інформаційно-комунікаційні), які реалізують 
наступність і взаємозумовленість розвитку компонентів педагогічної компетентності, єдність професійно-
медичного і психолого-педагогічного розвитку майбутніх сімейних лікарів. 
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